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YABANCI PARALARIN 31.12.2016 TARİHİ İTİBARİYLE DEĞERLEME KURLARI

	Sayı 
	2017/31

	
ÖZET 
	Borsada rayici olmayan yabancı paraların, Vergi Usul Kanunu gereğince 2016 yılı için 31.12.2016  tarihi itibariyle yapılacak değerlemelerine esas olmak üzere tespit olunan kurları ilan edildi. 

	Vergi Usul Kanunu’nun 280’inci maddesinde yabancı paraların değerlemesiyle ilgili olarak aşağıdaki düzenleme yer almaktadır.

“Yabancı paralar borsa rayici ile değerlenir. Borsa rayicinin takarrüründe muvazaa olduğu anlaşılırsa bu rayiç yerine alış bedeli esas alınır. 
Yabancı paranın borsada rayici yoksa, değerlemeye uygulanacak kur Maliye Bakanlığınca tesbit olunur. 
Bu madde hükmü yabancı para ile olan senetli veya senetsiz alacaklar ve borçlar hakkında da caridir. Bunlardan vadesi gelmemiş senede bağlı alacak ve borçlar, bu Kanunun 281 ve 285 inci maddeleri uyarınca değerleme günü kıymetine irca edilebilir. Ancak senette faiz oranının yazılı olmadığı durumlarda değerleme gününde geçerli olan Londra Bankalar Arası Faiz Oranı (LİBOR) esas alınır.” 
düzenlemesi yer almaktadır. 
Maliye Bakanlığınca 8 Şubat 2016 tarihli ve 29973 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 477 No’lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile borsada rayici olmayan yabancı paraların, 213 sayılı Vergi Usul Kanunu gereğince 31.12.2016 tarihinde yapılacak değerlemelerine esas olmak üzere, aynı Kanunun 280 inci maddesinin ikinci ve üçüncü fıkralarında yer alan hükümlere dayanılarak tespit olunan kurları aşağıda gösterilmiştir. 
Efektif alış kurları, mükelleflerin nakit yabancı paraları için uygulanmaktadır. Banka hesaplarında tutulan yabancı paralar da efektif alış kuru ile değerlenmektedir. Döviz alış kurları ise nakit olmayan yabancı paralar için uygulanmaktadır.
Borsada rayici olmayan yabancı paraların ve bu paralarla olan senetli ve senetsiz alacak ve borçların değerlemesinde 31.12.2016  tarihi itibariyle bu kurlar uygulanacaktır. 
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